



# 郑州一卡通年底投用 地铁、公交同刷一张卡

地铁本月就要开通,坐地铁时,手里的老公交卡是不是就彻底隐退江湖了?同样属于公共交通行业,出租车能赶上刷一卡通吗?昨日,郑州一卡通公司工作人员称,在地铁开通时,公交、地铁能同刷一张卡。

郑州市城市一卡通,其实就是一张小小的卡片。在郑州城市一卡通有限责任公

司发布的征集令中,城市一卡通:长 85.60mm,宽 53.98mm,和普通银行卡没啥两样。

在一卡通征集时,不少网友给一卡通起名,有的起名“绿卡”,有的起名“郑心逸”,到底叫啥名?

“这个暂时还不会公布,正式发卡时才会说。”昨日,郑州一卡通公司的工作人

员确认,在年底地铁开通时,会实现公交和地铁的一卡通。该卡分为一期和二期,在一期,会实现公交和地铁的刷卡互通,暂时还不具备购物等小额支付功能。

地铁公交互通了,出租车也能一卡通吗?

工作人员称,出租车与公交地铁不同,需要对出租车进行一些改造,如装上刷卡装置

等,所需要的时间比较长,在二期,出租车将加入一卡通的行列。

目前,市民使用的公交卡如何处理?这名工作人员称需要到一卡通公司进行领取,在领取时,会对老年人免费发放等优惠措施,不过,具体的领取细则还要等政府公告。

郑州晚报记者 张华 李雪

## 明起3天 西环以东降压供水

为配合市政道路建设,郑州自来水投资控股有限公司将对黎明路(西环路—秦岭路)直径800毫米供水管道进行改造碰头施工,届时托斯卡纳、电力学校、电力小区三个区域将会停水。

京广铁路以西、西三环以东、北三环以南、棉纺路以北区域降压供水,黎明路沿线部分区域5楼以上用户用水也会受到影响。

本次碰头施工时间为:12月4日9时至12月6日21时。降压时间共计60个小时。自来水公司提醒市民做好储水准备。  
郑州晚报记者 张华

# 郑州交通安全冬季集中整治“二号行动” 5天查处涉牌涉证违法5772起

## 我市机动车保有量超过230万辆

目前机动车和驾驶员快速增长,截至11月24日,郑州市机动车保有量达到2384005辆,驾驶员达到2475532人,道路交通安全形

势越来越严峻。

从11月5日至15日全省“道路交通安全冬季集中整治”一号行动中,查处酒驾严重交通违法行为226起,行政

拘留30人,查处醉酒驾驶交通违法行为4起,刑事拘留4人。

11月28日开展“二号行动”以来,郑州市5天共查处14类涉牌涉证违法行为5772起。

## 高速上60%的人坐副驾驶不系安全带

省公安厅高速交警总队对今年全省高速公路交通违法数据进行统计发现,排名前四位的交通违法行为依次是超速行驶、

驾驶人未按规定使用安全带、涉牌涉证违法行为、违法停车,这四项违法占全省高速公路交通违法总数的90%以上。

据不完全统计,在高速公路上行驶时驾驶人未按规定使用安全带的占11.2%,副驾驶未按规定使用安全带的占60.1%。

## 通过微信平台,可查郑州交通路况

从12月2日起,郑州的驾驶员出门前,拿出手机,登录郑州交巡警二大队微信平台,可以对郑州市的实时路况进行查询。

微信平台路况查询功能,实现了早上7时30分~12时,14时~19时30分每半小时一次郑州全市路况信息查询,其间如有新的

拥堵情况发生,微信公共后台管理委员会随时进行发布和更新。  
线索提供 邢红军  
史瑞杰 李冰

12月2日是第二个“全国交通安全日”,主题是“摒弃交通陋习,安全文明出行”。在加大对各类严重交通违法行为查处的同时,全市组织开展集中宣传活动。  
郑州晚报记者 刘德华



# 拿起相机,拍拍咱爸咱妈 郑州晚报联合蒙牛乳业推出焕轻“最美夕阳”摄影大赛



你是否留意,现在的老人也在悄悄发生着变化,他们正变得越来越时尚,越来越新潮,在各大景区,你会发现他们正在拿起相机拍摄风景,在街头,你会发现他正用手机微信和朋友圈的朋友聊得火热,在公园,他们会穿着时尚

的服装,跳着现代的舞蹈……  
郑州晚报联合蒙牛乳业,于2013年12月推出焕轻“最美夕阳”摄影比赛,关注老年人的晚年健康生活,共同记录他们幸福的晚年,记录他们的欢容笑貌。

## 比赛细则如下:

- 1.本次摄影比赛主题为“最美夕阳”,图片主要表现老年人健康向上的生活方式、精神面貌以及尊老慈孝、家庭和睦等内容,可以拍摄自己的父母,也可以是其他老人。
- 2.参赛作品须为近期作品,并拥有独立著作权,参展作品涉及的肖像权、名誉权、著作权等引发的法律纠纷及责任均由投稿者本人承担。
- 3.图片为彩色数码图片,以jpg格式投稿,每人作品数量不限。
- 4.蒙牛河南公司有权在本次比赛相关宣传中使用图片。
- 5.如果投稿作者为老年人请标注,评奖时将优先考虑。
- 6.报纸择优发表,所有见报图片,赠送2014年全年郑州晚报一份,不再另付稿酬。
- 7.比赛设一等奖1名,二等奖2名,三等奖4名,分别予以物质奖励。

投稿截止时间:2013年12月30日  
参赛信箱:zzwbsyb@126.com

## 毕业生参加创业培训 每人最高可享补贴1500元

本报讯 昨日,省人力资源和社会保障厅、省教育厅、省财政厅联合发布《关于进一步促进高校毕业生就业创业的通知》,对参加创业培训的毕业年度高校毕业生,每人最高可享1500元创业培训补贴。

据了解,我省将根据培训需求调查确定毕业年度大学生培训任务。从2013年起,将创业培训补贴政策期限从目前的毕业年度调整为毕业学年(即从毕业前一年的7月1日起的12个月)。

新政规定,我省对参加创业培训的毕业年度高校毕业生,根据其参加创业培训内容和获得创业培训合格证书情况,给予培训补贴。其中,创业意识培训补贴标准为每人200元,创办(改善)企业培训补贴标准为每人1000元,创业实训补贴标准为每人300元。毕业年度高校毕业生创业培训以创业意识培训为主,确有培训要求且持自主创业证的,可以开展创办(改善)企业培训和创业实训。这意味着每一位大学生可以享受到的创业培训补贴最高可达1500元。

此外,对参加职业技能培训的高校毕业生,根据培训后职业技能鉴定情况和就业情况,给予职业技能培训补贴。补贴标准按专业分为A、B、C三类,A类800元,B类700元,C类600元。

郑州晚报记者 辛晓青  
实习生 严雪

## 新力电机故障提前修复 热网逐步恢复正常

昨日本报报道,担负郑州市北部区域供热保障任务的新力电力公司三期热网循环泵电机出现故障,计划于12月2日至3日停运维修。昨晚,郑州新力电力传出消息,出现故障的电机预计昨晚9时提前修复完毕,热网逐步恢复正常。

郑州晚报记者 张华